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Vidéki városok bankja
Felhívás Kassa városához.

Kassa, junius 18.
Halász Lajos dr. orsz. képviselő 

mozgalmat indított meg a Magyar 
Városok Központi Hitelintézete dolgá­
ban. Halász kiváló érdeklődéssel vi­
seltetik a városok pénz- és hitelviszo­
nyainak szanálása iránt, ezt célozza 
a most említett intézmény is, mely­
ről a városi hatóságok vezetői szerte 
az országban nagy érdeklődéssel be­
szélnek s annak megvalósítását igen 
üdvösnek találják.

A mai napon Halász Lajos dr. 
megküldte Kassa város polgármesteré­
nek, illetve tanácsának a kinyomatott 
felhívást a teljesen elkészült prospek­
tussal együtt, azzal a kéréssel, hogy 
a város a legközelebbi közgyűlésen 
nagyobb hozzájárulást szavazzon meg 
a városok bankjának létesítéséhez. A 
felhívás alatt száznál több törvényha­
tósági, illetve rendezett tanácsú város 
aláírása olvasható. Eddig Szabadka 
300 ezer. Győr 300 ezer, Pécs 200 
ezer, Szatmár 200 ezer koronával já­
rult hozzá az alapítványhoz és Sze­
ged 300 ezer koronát fog jegyezni a 
részvényekből.

Tájékozásul közöljük a prospek­
tus nevezetesebb pontjait:

Magyarország törvényhatósági és 
rendezett tanácsú városai a városok 
hitelügyeinek és hiteligényeinek ki- 
elégithetése céljából a kormány támo­
gatása és ellenőrzése mellett Buda- I 
pest székhelylyel megalakítják a Ma- ! 
gyár Városok Központi Hitelinté- 
zetét.

Az intézet alaptőkéje tiz millió í 
korona, mely ‘összegnek felét a váró- j 
sok jegyzik, másik felét pedig maga- : 
nosok. Ez összeg jegyzését egy pénz­
csoport arra az esetre, ha a városok 
tényleg jegyeznek, már elvállalta. A 
részvények száma tízezer; egy rész­
vény névértéke ezer korona; tízezer j 
darab részvény értéke összesen tiz ; 
millió korona.

A részvények jegyzése a városok ' 
évi költségvetését, vagy házipénztárát 
semmivel sem terhelné meg. A vá­
rosok törzsvagyonában ugyanis, nem 
számítva ehhez a városok kezelésé- I

ben lévő alapokat, a legutolsó zár­
számadások adatai szerint van ötven 

j millió korona értékű értékpapír (re­
gale kötvény, korona járadék, földhi­
telintézeti és égyéb záloglevél stb.

■ különféle részvények, de nem vasúti 
! részvények). Az ötven millióból a 
I törvényhatósági városokra 35 millió, 

a rendezett tanácsú városokra 15 mil­
lió korona esik. A létesítendő pénz­
intézet részvényeinek jegyzése tehát 
semmi különösebben érezhető meg- 
terheltetéssel nem jár, mert annak a 
fedezése, ahol a városok tulajdonában 
értékpapírok vannak, nem is kész­
pénzzel eszközlendő, hanem ott csak 
egyszerű hitelműveletről: a jelenleg 
az egyes városoknak Wertheim-szck- 
rényében fekvő értékpapírok egy kis 
hányadának a Magyar Városok Köz­
ponti Hitelintézete részvényeiben való 
átcseréléséről lesz szó.

A prospektus ezek után érinti a 
városok hitelvisszonyait. A ránk 
következő 6—10 évben mintegy 
220 — 250 millió koronára tehető a 
városok hitelszükséglete. Ennek fo­
kozatos kielégítésére a Magyar Váro­
sok központi hitelintézete községi 
kötvényeket kíván kibocsátani. A köt­
vények 4 és fél, kedvezőbb viszo­
nyok mellett 4 százalékos kötvények 
lesznek. Az intézet vezetésében a 
városok képviselői egyenlő arányban 
lesznek a részvénytőke felét jegyző 
magán pénzcsoporttal, miáltal az in­
tézet irányítása a városok kezében 
marad. A városok bankja a községi j 
takarékpénztárak felállítását egyálta- 
tán nem érinti. Ellenkezőleg, azokkal j 
harmóniában, azoknak mintegy kiegé- I 
szitő részként van hivatva működni, j 
Azoknak a községi takarékpénztárak­
nak, melyeknek szüksége lesz rá, 
tőkét bocsájt rendelkezésére, azoknak 
a községi takarékpénztáraknak pedig, 
ahol tőkebőség van, tőkefeleslegét ki- | 
vánja gyümölcsöztem!. A városoktól 
betéteket nem fogad el s Így nem 1 
érinti a vidéki pénzintézeteket sem.
A Magyar Városok Központi Hi- 
télintézetének óriási szüksége van a 
vidéki pénzintézetek jóindulatára, mert j 
az alapítóknak erős a reménye, hogy | 
a vidéki pénzintézetek elismervén en- 
nek a banknak városok érdekében ki­
fejtendő nagy nemzeti misszióját, az 
intézet fejlesztése céljából az intézet 
által kibocsátandó községi kötvények­

ből egy bizonyos hányadot elhelyez­
nek tartalék-nyugdíj és egyéb alap­
jaikba. A Magyar Városok Központi 
Hitelintézete a kormány támogatása 
és ellenőrzése alatt áll, az igazgató­
ságban a belügyminisztérium és a 
pénzügyminisztérium egy-egy kikül­
döttje foglal helyet.

A cselédügy-rendezése.
Két uj szabályrendelet.

Temérdek panasz és a tapasztalt sérel­
mek, visszaélések, sokasága után a városi 
tanács végre radikális lépésre határozta el 
magát a cselédügy dolgában. Az e havi köz­
gyűlés elé két szabályrendelet tervezet ke­
rül. Az egyik a foglalkozást közvetítő és 
cselédszerző iparüzletekről szól, a másik 
Kassa szab. kir. város foglalkozást közve­
títő és cselédszerző intézetének, valamint 
cseléd-otthonának házi és ügyrendjét tartal­
mazza. Ebben a két szabályrendeletben föl­
találjuk azokat az üdvös és célravezető in­
tézkedéseket, melyekkel a cseléd-ügy mizé­
riái részben ellensúlyozhatok, részben meg- 
szüntethetők.

Rég elmúltak azok a jó idők, amikor 
a cselédet valósággal családtagnak tekintet­
ték. Ma nem túlzás, hogy a cseléd való­
sággal házi ellensége, fizetett rosszakarója 
a szolgálatadó gazdának. Az erkölcsök 
ilyetén romlása csak kis részben irható a 
cselédek rovására. Az elromlás nagyrészt 
a közvetítők hibája, akik bűnös üzleti ér­
dekből arra igyekeztek, hogy minél gyako­
ribb cselédváltozást idézzenek elő s ez által 
a közvetítés forgalmát emeljék. Ezen célnak 
elérése érdekében nem riadnak vissza 
semmiféle visszaéléstől. A cselédek elcsá­
bítása a szolgálatból, megsarcolás azon 
időre, míg foglalkozást várlak, csak olyan 
napi jelenség, mint a kérésétre várónak 
erkölcstelen üzelmekre való csábítása. A 
naiv falusi leány, akit a szegénység kerget 
cseléd sorsba, a közvetítő intézetben tanulja 
meg, hogy a „nacsságak“ minő gonosz 
szörnyetegek, hogyan kell őket „megxeki- 
rozni“. Ott tanulják meg, hogy nagyon so­
kat nem kell dolgozni, mert van bőven 
hely, akad foglalkozás, mert a nagysága 
nem áll oda mosogatni, főzni, lakast 
tisztogatni.

Ez a demoralizálás, mely üzleti érdek­
ből nőtt ki olyan károssá, lehetetlenné tette, 
hogy a cseléd évekig kitartson egy helyen, 
mint azelőtt. Boldog az a háziasszony, aki 
csak 5—6 szór cserélt cselédet egy eszten­
dőben. A havi felváltás is egész természetes 
valaminek látszott, az állapotok elvadulása 
miatt.

Ezek a szempontok indították a városi 
tanácsot a két uj szabályrendelet megalko­
tására. A városi cseléd-otthon létesítése 
megvédi a cselédeket a kiuzsorázás, az er­
kölcstelenség elől.

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 
: : csakis újdonságok : : 

—------ nagy raktára zrrzz:

JCassa, fő-utca 54. sz,
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak.
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A közvetítő üzletekkel szemben felállí­
tott szigorú feltételek pedig a visszaélés 
megszüntetésére alkalmasak. Felesleges volna 
a két szabályrendelet főbb intézkedéseit is­
mertetni, miután egy további cikkünkben 
már részleteztük a javaslat tartalmát. Bizo­
nyosra vesszük, hogy a közgyűlés változat­
lanul elfogadja a javaslatot s megpecsételi 
azt az üdvös törekvést, mely a cselédmizéA 
riák megszüntetését tűzte ki nemes fel­
adatául.

Gondoljunk a jövőre!
Kötelességeinka családdal szemben.

A lelkiismeretes ember nem él csak 
úgy máról-holnapra, hanem a később bekö­
vetkező időkre is gondol. Azokra az időkre, 
amikor a fiatalság energiája felőrlődött már, 
midőn ereje lankadt, mozgékonysága többé 
nem rugalmas és saját munkájával majd 
csak keveset vagy pedig tán semmit sem 
képes megszerezni. De övéire is gondol, 
akiknek jövője az ő keresetképességéhez 
van kötve, arra gondol, hogy azokat a szük­
ségtől és elszegényedéstől megóvja, ha a 
keresetképtelenség bekövetkezik.

A családja és az enmaga sorsát féltő 
ember rendszerint ezen célhoz úgy jut el, 
hogy a jelenben nélkülözhető keresetből, 
egyes kívánságokról lemondva félretesz va­
lamit, s a megtakarított pénzt mint betétet 
gyümölcsözted. Ámde senki sem tudja előre, 
váljon elete elég hosszú lesz-e arra, hogy 
családja számára megfelelő tőkét gyüjthes- 
sen. Es milyen sors vár azokra, kik mellől 
a végzet a családfőt időnek előtte elszólitja ?
Itt már nem elegendő a takarékosság. A j 
veszély, mely az élettartam bizonytalansá­
gában állandóan ott fenyeget, csakis éietbiz- 1 
tositás kötésével hárítható el.

A takarékosságot, az életbiztosítással ; 
kapcsolja össze a takarékbiztositás. Már a i 
szó magában rejti mind a két irányt, me- j 
lyet igen szerencsés gondolattal hoztak j 
kapcsolatba kiváló pénzemberek. A takarék- 
biztosítást eszközlő egyén hazai intézettel j 
lép érintkezésbe, oda fizeti be a megtakarí­
tott tőkét, mely ilyen formán itthon marad j 
s a magyar gazdasági élet fejlesztésére szol- j 
gál. Nem úgy mint az életbiztosítási tőke, 
mely külföldi biztositó intézetek révén kül­
földre vándorol, a külföld gazdasági és ke­
reskedelmi életének fellendítésére használ tá­
tik fel. A statisztika szerint évenkint e ci- , 
men 32 millió korona vándorol külföldi | 
intézetek zsebébe. Ez ellen védekeznünk kell. I

Ezt tudva csak örvendenünk lehet, j 
hogy a kassai Jelzálogbank az első az or­
szág pénzintézetei között, mely a takarék- 
biztosítást életbe léptette. A kassai Jelzálog- 
bankhoz befizetett tőke nem megy külföldre, 
az itt marad és szolgaija a Felvidék és 
Kassa gazdasági erdekeit. A takarékbiztosi- 
tással most sorban foglalkoznak pénzinté­
zeteink. A kassai Jelzálogbankot e téren is 
az úttörő munka elismerése illeti.

Mi a célja a takarékbiztositásnak ? 
Hogy mindenkinek, aki a Jelzálogbankba 
hetenkint egy koronát azaz évenkint, ha 
úgy tetszik havi részletekben is 52 koro­
nát és egy táblázat szerint a belépő kora 
után számítandó csekély pótlékot befizeti, 
módot nyújt arra a Jelzálogbank, hogy 15 
év leforgása alatt vagy személyesen kapjon 
1000 koronát, avagy pedig ha időnek előtte 
elhalna, ez az 1000 korona az elhalálozás­
tól számított 30 napon belül törvényes 
örököseinek vagy esetleg előre megneve­
zett igényjogosultnak birtokába jusson.

Magától értetődik, hogy nemcsak 1000 
korona, mely egységet képez, hanem 50 
ezer korona legmagasabb összegig, tetszés 
szerinti egységre, vagyis 1000—1000 koro­
nára biztosíthatja takarékbiztositással a fél 
éleiét s akkor annyi koronát fizet heten­
kint, amennyi ezer koronára kötvényt kapott 
a kassai Jelzálogbanktól.

Ilyen takarékbiztositást 20—00 éves 
életkorban levő személyek: nők és férfiak 
köthetnek és pedig egy kitöltendő és alá­
írandó, felvételt kérő bevallás alapján, mely 
nyomtatványt a jelentkezőknek azonnal 
megküldi a kassai Jelzálogbank. A jelent­
kező orvosi vizsgálat alá esik, melynek költ­
ségét az intézet viseli. Felvétel után a je­
lentkező egy életbiztosítási kötvényt kap s 
ennek birtokában egy betétkönyvecskét is 
kap, ahol a heti befizetéseket nyugtázza az 
intézet. Vidéki felek az intézet által díjtala­
nul kibocsátott postatakarékpénztári befize­
tési lapokon is teljesíthetnek befizetést. 
Ugyancsak a vidéki közönség kényelmét 
szolgálja azon intézkedés, hogy orvosi vizs­
gálatra nem kell Kassára jönni, amennyiben 
az intézet bizalmi orvosa a jelentkező felet 
lakhelyén vizsgálja meg.

A heti egy koronás betét mellett fize­
tendő pótdijak igen csekélyek. Például 25 
éves télnél az első évben heti 17 fillér a 
pótdij, mely évenkint folyton csökken s az 
utolsó évben már csak heti 2 fillért teszen 
ki. A 30 éves fél heti 19 fillér pótdijjal 
kezdi s az utolsó évben heti 2 fillér pótdi­
jat fizet. Egy 35 éves fél 22 fillér heti pót­
dijat fizet s ez leapad az utolsó évben 2 
fillérre. A 40 éves fél 26 fillérrel kezdi a 
pótdij fizetést s az utolsó évben a pótdij 
3 fillérré apad. Az 50 éves 39 fillérrel kezdi 
s végül már csak 5 fillért fizet.

A 60 éves kezdő pótdija 77 fillér s az 
utolsó esztendőben 10 fillér. Ez utóbbi a 
legmagasabb pótdij vagyis a korhatárban 
levők sem fizetnek annyit, amennyi a heti 
betét. A részletes skálát egyébként a Kassai 
Jelzálogbank minden érdeklődő címére szí­
vesen megküldi.

A takarékbiztositás fizetett összege, ha 
a fél tovább fizetni nem tud vagy fizetéseit 
be akarja szüntetni, nem vész el, mint más 
életbiztosításnál, hanem a tényleg befizetett 
betéteket a Jelzálogbank bármikor 4 ’ „-os 
kamatos kamataival együtt visszafizeti.

Ugyancsak a tagoknak az első 26 heti 
betét összeget meghaladó betétjeik erejéig 
kedvező feltételek mellett az intézet előleget 
vagy kölcsönt is nyújt.

HIRE k.
— Városi közgyűlés. Kassa város 

törvényhatósági bizottsága e havi rendes 
közgyűlését június hó 30-án tartja meg. 
Ezt megelőzőleg, délelőtt az állandó választ­
mány tart ülést.

— Adomány a gyermekvédő Ligának. 
A gyermekvédő liga humánus céljaira a 
következő adományok folytak be : Farkas 
Adolf 5 K., özv. Hojszák Józsefné 3 K., 
Grusz Lászlóné, Klein Henrik, Serebrenik 
Izsák, Barinkó Mihály, Reisz Henrik és Käu­
fer Ödön 1—1 kor. Fogadják e nemesszivü 
adakozók az elnökség hálás köszönetét.

A községi elemi iskolák államosí­
tása. A kassai községi elemi iskolák álla­
mosításának ügye a jövő héten döntő for­
dulat elé érkezik. Halász Ferenc vallás- és 
közoktatásügyi miniszteri tanácsos, junius

hó 20-án érkezik Kassára s több napig 
városunkban időzik. Ez idő alatt lebo­
nyolítja a várossal az államosítással kapcso­
latos kérdéseket. Az államosítás ügyében ju­
nius hó 21-én szükebb értekezlet lesz, me­
lyet junius hó 22-én egy nagy értekezlet 
követ. A tanácskozásokon oldják meg az 
államosítás feltételeit és módozatai.

A szepesi püspök ajándéka a kas­
sai Múzeumnak. Hatalmas ládák érkeztek a 
kassai Muzeum igazgatójának címére Sze- 
pességről. A szepesi püspök elküldötte aján­
dékba a székesegyházi régi főoltárnak ré­
szeit. Sok értékes darab van közöttük, régi 
szobrok, festmények, szárnyas táblák. Azon­
kívül van a küldeményben több igazán szép 
tiszta barock és gót stilü metszett padrész- 
let. A Múzeumban most van a becses kül­
demény válogatás alatt.

•— Vége a zaklatásnak. A kerületi 
munkásbiztositó és betegsegélyző pénztárak 
járulékainak behajtása körül követett eljá­
rás idáig az volt, hogy azon esetben, ha a 
járulékokkal hátralékban maradt munkaadó 
ellen a pénztár a közigazgatási hatóságnál 
már végrehajtási eljárást kért, a hátralékos 
pénztári tag nem róhatta le' tartozását más­
kép mint a végrehajtás lefolytatása utján, 
mert a pénztár nem fogadta el a befizetést. 
Ez a bonyolult és költséges eljárás sok pa­
naszra adott okot: a pénztári tagok fölös 
leges zaklatást láttak abban, hogy végre­
hajtás alá került hátralékaikat nem fi­
zethetik meg a végrehajtást megelőzőleg 
és a panaszokat a kereskedelmi mi­
niszter is indokoltnak találta, mert az 
ország valamennyi törvényhatóságához in­
tézett rendeletében az eddig követett eljá­
rást megszünteti és meghagyja, hogy a ke­
rületi pénztárak a jövőben a végrehajtás alá 
került járulékok befizetését fogadják el, egy­
úttal azonban kötelességükké teszi, hogy az 
ilyen befizetésekről a végrehajtás végett meg­
keresett közigazgatási bizottságot nyomban 
értesítsék, hogy az a további eljárást szün­
tesse be.

— Fischer püspök köszöneté. A kas­
sai püspök, Fischer-Colbrie Ágoston dr. a 
szegedi bérmautról visszaérkezvén székhe­
lyrére, Kassára, levelet intézett Lázár György 
dr. polgármesterhez s köszönetét mond Sze­
ged városának a tanúsított szives vendég­
szeretetért. A püspök külön megköszöni szép 

j levelében a polgármesternek az árvízi em­
lékekről Írott könyvét is, melynek egy pél­
dányát a polgármester a püspöknek aján- 

; lotta.
— Vendégek az Uránia megnyitásán. 

Az Uránia színház ünnepélyes megnyitásá­
nál való részvételüket újabban bejelentették: 
Maurisz Mondet a Pathé Kréres cég igazga­
tója, és Goldstein Leó a Pathé Fréres cég 
budapesti főnöke.

— A hegyaljai vasút r. t. közgyűlése. 
A Kassa—hegyaljai vasút részvénytársaság 
junius hó 2(j-án tartja ez idei közgyűlését 
Szalay László főispán elnöklete alatt. A köz­
gyűlésen részt vesz Eder Ödön polgármes­
ter és Puky Endre dr. alispán is.

— Verekedő talyigások. Tegnap dél­
után az Erzsébet téren Szikszay Ferenc és 
Hollinger András talyigások összevereked­
tek. Asszonyhistóriából keletkezett az ősz- 
szeütközés s mindkét fél véres koponyával 
maradt a harctéren. A rendőrség a vereke­
dőket előállította.

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank
Kassai fiókja Ajánlja tűz és betörés ellen biz- 

(Főutca 53. szám.) tositott páncélszobában elhelyezett magánpénztárait no
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.
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— Polgármester és főorvos. Iglóról 
Írják: Hollady Nándor volt korponai polgár- 
mester rágalmazás! pert indított dr. Jórend 
József városi tiszti főorvos ellen. A kir. tör­
vényszék annak idején teljesen felmentette 
dr. Jórend Józsefet s most a budapesti kir. 
Ítélőtábla is hozzájárult a kir. törvényszék 
Ítéletéhez, s egyben Hollady felfolyamodását 
elutasította.

— Aratási szabadság a katonáknak. 
A honvédelmi miniszter a hadügyminiszter­
rel egyetértőleg megállapodásra jutott, hogy 
az idén a tényleges állományú legénység 
egy részének kivételesen három heti aratási 
szabadságot adnak. Az erre vonatkozó ren­
delet már hozzánk is leérkezett s annak 
értelmében a szabadságolás idejét a had­
testparancsnokság a közigazgatási hatóság­
gal, esetleg a gazdasági egyesülettel egyet­
értőleg állapítja meg.

Debreczeni városi takarékpénztár. 
Debreczenből Írják : A mai közgyűlésen tár­
gyalták a városok országos takarékpénztára 
szervezőinek átiratát. Több országgyűlési 
képviselő és magasabb miniszteri tisztviselő 
ugyanis kormánytámogaiás és ellenőrzés 
mellett országos takarékpéntárat akar léte­
síteni Magyar Városok Központi Hitelintézete 
címen tiz millió korona alaptőkével. Az 
alaptőke felét a magyar városok, másik fe­
lét magánosok fedeznék. A szervezők fel­
hívtak a várost, hogy jegyezzen néhány 
százezer korona értékű részvényt. A jog- és 
pénzügyi bizottság úgy határozott, hogy 
nem javasolja a részvényjegyzést, mivel 
Debreczenben most készül a városi takarék- 
pénztár.

— Megbüntetett kivándorlási ügynök. 
Pyrtkó István 26 éves egyént az eperjesi 
rendőrség tiltott kivándorlás közvetítése 
miatt e napokban 45 napi elzárásra és 120 
kor. pénzbüntetésre ítélte, a pénzbüntetés 
behajthatatlansága esetén további ß napi 
elzárásra. A szigorú büntetés indoka az, 
hogy Pyrtkó, saját beismerése szerint 5 
embert — kiktől pénzt fogadott el —- Bárt- 
fán, Zborón, Biharon át Kobylanka galíciai 
községen keresztül Amerikába szállítóit. 
Pyrtkó kihallgatása alkalmával igen zavaros 
feleleteket adott, ismételten ellenmondásba 
keveredett és alapos a gyanú, hogy itt a 
rendőrségnek egy közveszélyes, többször 
büntetett egyénnel van dolga. Fényképet 
elküldötték azon községek elöljáróságainak, 
a hol a saját vallomása szerint idáig meg­
fordult és közelebbi adatokat és felvilágo­
sítást kértek Pyrtkóra vonatkozólag.

— A színész repülőgépe. Aradról Ír­
ják : Faludy Károly, az aradi színtársulat 
tagja hétfőn délután egy igen érdekes szer­
kezetű repülőgépet mutatott be a sajtó tag­
jainak, amelyet maga tervezett, sőt a szer­
kezet nagyobb részét sajátkezüleg készítette. 
Faludy repülőgépének mintája aeroplán, né­
mileg hasonlít is Wright gépéhez, de a fe­
lületek beosztásában, főleg pedig a súlypont 
elhelyezésében több lényeges újítást is al­
kalmazott. Ahhoz, hogy a léghajó hosszabb 
ideig a levegőben maradjon, harminchat ki­
lométeres kezdősebességre volna szüksége 
s ezt csak húsz lóerejü motorral tudná a 
feltaláló elérni. Élthez azonban nem volt 
pénze. Mindössze öt lóerejü Zedel-motorral 
szerelte fel az aeroplánját, de Faludy igy is 
reméli, hogy gépével rövidebb ideig a leve­
gőben maradhat. A szakértők előtt 
nyolc-tiz nap múlva mutatja be a repü­
lőgépet. A magyar feltaláló kísérletei 
elé nagy érdeklődéssel tekint a közönség. 
Fuludi Károlyt a kassai közönség is jól 
ismeri. Szendrey Mihály színigazgató ide­
jében tagja volt a kassai társulatnak. Ele­
inte mint kardalos működött, de szép tenor 
hangja utóbb a magánszereplők sorába 
emelte. Faludy, aki bádogossegéd sorsból 
lett színész, már eddig is több praktikus 
találmánynyal adott jelt a feltaláló képessé­
geiről

— Vízből kifogott hulla. Eperjesről 
Írják: F. hó 15-én Kolb Kálmán m. kir. 
honvédőrmester megjelent az eperjesi rend-

napló

őrség ügyeletes tisztviselőjénél és előadta, 
hogy mikor századával a Szent-László hegv 
alatt gyakorlatozott, észrevette, hogy az ott 
levő, úgynevezett fekete hídról egy magas 
jobb szemére vak férfi a Tárcza-folyóba 
ugrott. Az öngyilkos az árvíz folytán meg- 
dagadt folyó hullámaiban elmerült és a viz 
arja egy pár pillanat alatt a testet messze 
elsodorta, úgy, hogy a keresésére indult ka- 
tona^ a hullát sehol sem találhatták Más­
nap, vagyis f. hó 16-án Babej György so- 
mosujfalusi paraszt jelentette a rendőrség­
nek, hogy a Iárcza folyóból Enyicke mel- 
ett az arra járó emberek egy holttestet ha­

lasztak ki. A megejtett nyomozás megálla­
pította, hogy ez a hulla azonos az öngyil­
koséval. Az öngyilkos személyazonosságát 
idáig nem sikerült megállapítani, valószínű 
azonban, hogy az öngyilkos Dudla András 
napszámos, kire a személyleirás teljesen 
ráillik.

—1 Halott az erdőben. Itj. Krass Mi­
hály svedleri lakos még április hó végén 
eltűnt. Hulláját most találták meg egy fán 
felakasztva. Öngyilkos lett.

— Halált okozó verés. Hercskó Jó­
zsef márkusfalvi cigány Peha Istvánt a kö­
zelmúlt napokban úgy megverte, hogy 
Peha a szenvedett serülések folytán ma 
meghalt.

miáltal az általánosan szokásos olcsóbb ár
kiírása és

TULKÖVETELÉS KIZÁRVA

«Iff CIPŐGYÁR R.-T. KASSA, 
L Fö-utca 26. szám.

kelt áraink olcsósága tekintettel a

TÁVIRAT — TELEFON.
Wekerle a királynál.

Budapest, junius 18.
Hétfőn, a kormány tagjai minisz­

tertanácsra gyűlnek össze, amely 
után Wekerle Bécsbe utazik. Kedden 
kihallgatáson jelentkezik a királynál.

Lukács Budapesten,
Budapest, junius 18.

Lukács László tegnap fentjárt a 
Nemzeti Társaskörben, ahol néhány 
barátjával beszélgetett, majd rövid 
idő múlva eltávozott.

A váczi választás.
Vácz, jun. 18.

Yáczott ma volt a pótválasztás. 
Miltényi pártja a beadott petícióra 
való hivatkozással, tartózkodott a 
szavazástól. Tizenegy órakor Preszly 
Elemérnek 202 szótöbbsége volt.

Az Opera uj rendezője.
Budapest, junius 18.

Befejezett tény, hogy .ősszel az Opera 
uj rendezőt kap Kern Aurél személyében, ; 
aki a Budapesti Hírlap és a Hét kiváló ze­
nekritikusa.

öngyilkosság a városligetben.
Budapest, junius 18.

Ma reggel 5 órakor a Városliget egyik 
fáján felakasztva találtak egy férfit, akiről 
megállapították, hogy Schweiger József 29
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éves, újpesti konzervkészitő és anyagi zava­
rok miatt követett el öngyilkosságot.

A fuvarosok sztrájkja.
Budapest, junius 18.

A fuvarozók sztrájkja egyre tart, mert 
a munkaadók a munkaidő leszállításába 
nem akarnak belemenni. A fővárosi malom­
egyesületek kérése folytán a fuvarosok 
szakegylete megengedte, hogy a malomegye­
sületek kocsisai más helyen is végezhesse­
nek munkát.

A nevelőnő bűne.
Budapest, junius 18.

Ma reggel Kistétény mellett a Dunából 
kifogták egy fejletlen csecsemő hulláját. A 
hulla egv postai szállítmány csomagoló pa­
pírjába volt takarva. Erről még el tudták 
olvasni a címet és megállapították, hogy a 
csecsemő anyja és gyilkosa Franzenauer 
Etelka, aki egy lipótvárosi előkelő családnál 
nevelőnő. A nevelőnő De is vallotta bűnét.

Bügler-kávéház!
Kassa, fő utca 99, szám. 
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok 
és kávéházi italok. Külön szobák
___  társaságok számára. ——

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

V. E. Uránia Színház. 
Mozgólenyképek.

ÜCatiemazene.
Műsor junius hó 18-án.

A hegedűs legendája. (Színes.)
A Bostocki állatkert.
Bika viadal Camargueban. (Term.)
A városban étkezem. Kom. szinh. mtifilm. 
A jövő szöktetési módja. (Komikus) 
China! szórakozások. (Természetes.) 
Fiatalító szer. (Színes.)
Egy plakátragasztó kínjai. (Komikus.) 
Zeneleckék. (Színes.) 

tíaismerjnyi szám Paihé 
Fréres kép.

Helyárak : Páholyülés 1.— K. I. hely 
1.— K. II. hely 70 fillér. 111. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Előadás naponkint 1 .9 órától.

Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, 
fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva 3 t6-tól.

— A könyvelésben jártas —

fiatal hivatalnok
és

egy segédhivatalnok
kerestetik. .

Jelentkezni lehet LUX L. gáz- 
: : : gyári igazgatónál. : : :
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♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<> ♦
Látható irásu

ADLER iróiép
A majas majy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az iróiépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más iró- 
jjépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt eiyesitve vannak I 
Látható irás I

Leinaiyobb átütési iróiép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddigelnem értiyorsasáil 
Rendkivül eiyszerü ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép !

’BErJohri Rezső
Budapest. VI. Teréz-körut 22.

Prospektus irásmlnta Ingyen és bérmentve

liilll
Építési telkek,
melyek a volt gr. Andrássy- 
féíe kert íelparceliázása folytán 
keletkeztek. — Kassán, a belvárosban, 
a gőzfürdő közvetlen közelében parcel- 
lánkint ügyvédi irodánkban Kassán 
Fő-utca 25. szám alatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre ilaimos Jenő 
Himlők, építési vállalkozó tisztviselő­
telepet is tervezett, s az. építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az. egész 
építési költséget olcsó aniortizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődők.
Dr. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix 
ügyvédek Kassán. Fő-utca 2Ö. sz.

Tapasztalt, józané íetü,
szorgalmas, vizsgázott

nagy gyakorlattal kazánok.gőzgépek ápo­
lására. ki. teljesen érti a hő. villany, 
valamint a légnyomás erőátvitelének 
önálló vezetését, lamegnmnkálógépek jó- 
karbantarlását. ez év július l-re belé­
péssel kereste!ik. Előnyben részesülnek, 
kik a német nyelvet beszélik és fameg­
munkálásnál. vagy butorgyárlásnál már 

alkalmazásban voltak.
A jánlatot kér ,,Mundus • Egyesült 
Magyar Hajlított Falmtovgyávak 
= (lyávigazgatósága. Vngvár. =

NAPLÓ Junius

>

ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTUDOSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz

BOB

Beszerez mindennemű informáliókat kereskedelmi, magáit és 
:: házassági ügyekben az összes világrészekből. ;;
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb d i s éré t i ó v a 1

intézteinek el.
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STEINER AGOIiF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut i' yz.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos es lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Afcauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

1 fsztvlettfl van szerencsém a n. ó. kozünsévet értesíteni. Iiol-y a Késs 
■10 év cta fennálló

íérlri-, fiú- és gyermekt’uha áruházamat
a mai k.,r igényeinek megfelelően újonnan átalakitottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
n«*k tüntetve. _ Haktáramat a legfinomabb --nagyobbrószt saját készitmvnyü 
fei'ti-i>lt(«ny< k, felöltők. sport ruhák vs különleL’os í/vermok-ruhákkal szereltein fel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielegithetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
cséin van. kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

M érté k utáni rendelésekhez 
iinom és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsöir.agynrország legnagyobb férfi- és üu-ruha áruháza Fö-u. Megyeház .

FELDMANN HERMAN.
Kiváló tisztelettel

Fö-utea 22. szám I. emelet (saját Iiáz.)
foglalkozik bankszakmába vágó í'sszes ügv letek kel.

Elfogad betéteket betétkönvvecskékre és eheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

Murányi József kiadó, Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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